

二七区人和路街道： 打造楼宇经济“新高地” 解锁高质量发展“新密码”

产业是区域竞争的核心优势，是区域经济发展的“增长极”和“发动机”。2024年是二七区“三区三轴”产业布局的奋进之年，也是产业发展、项目落地、开花结果的关键之年。

位于二七区南部城区的人和路街道，围绕“三区三轴”中的沿大学路打造健康服务及消费提质发展轴，建设以荆胡商业楼宇及泰宏建业商业楼宇为主的特色商务经济带，商贸繁荣、百业俱兴，产业发展势头强劲，项目发展稳步推进。这背后隐藏着怎样的发展密码？

配套服务完善 商业一铺难求

龙年的首个工作日，二七区召开产业发展暨招商引资大会，对全区产业发展和招商引资工作进行总结和部署，全力以赴大抓招商、大促发展，奋力实现“开门红”“全年红”。

彼时的人和路街道荆胡社区荆胡商业中心运营部也正忙得不可开交。“剩余的出租区域不多了，您要尽快决定。”“我们有完备的创业孵化体系及三位一体的服务体系，为企业发展保驾护航……”前来咨询的客商络绎不绝。

荆胡商业中心项目是人路街道产业发展中的典型，从去年11月份以来，6个月完成项目整体招商从零到90%，盘活楼宇面积90000平方米，吸引各类总部经济和科技企业纷纷入驻，既创造了项目招引的“二七速度”，也创造了楼宇经济发展的“新奇迹”。

郑州荆胡孵化器有限公司招商经理鲁县委告诉记者，今年以来，过来咨询了解的商户非常多，但楼

宇面积有限，办公场地已一铺难求。

一个商业中心，何以引来众多企业垂青？在大厦外立面上的一条横幅上，记者找到了部分答案，“荆胡有三宝：环境、政策、服务好。”

如何解读？“环境好首先是硬配套，我们是精装出租，会议室、健身房、会客室等各类共享空间一应俱全，餐厅、便利店、咖啡厅等配套也十分完善。”郑州荆胡孵化器有限公司总经理王哲说。

硬件是基础，政策支持是特色。“政策是企业送去发展的原动力，我们有专业的孵化器团队，专精于人社、科技、工信等部门政策研究，帮助企业申请创业扶持、资金奖励、人员补贴等一系列政策支持。”王哲表示，公司还为入驻企业提供“四免八减”政策，让企业享受到实实在在的福利。

产业发展得好，服务是核心，也是留下来的关键。王哲介绍，中心采取

“创业导师+创业辅导员+创业管家”三位一体梯次服务体系。创业导师来源于各高校教授、经济学家、企业家，为企业发展提供指导；创业辅导员是孵化器团队成员，为企业提供诊断、咨询，发挥顾问、参谋作用；创业管家是园区管理人员，为企业提供具体服务。

位于荆胡商业中心2号楼的福合集团，办公面积约3500平方米，是一家从事元宇宙和跨境电商的科技企业，现有员工300余人。该公司负责人逯家亮告诉记者，从今年1月份与招商中心首次沟通，到3月份入住办公，仅仅花了两个月时间。

“我们是从东区写字楼搬过来的，这里的区位优势好，交通便利，同时政策优势明显、相关配套也更齐全。大到人员招聘、融资咨询、政策指导，小到员工的吃住配套、免费停车等，商业中心为我们提供了全方位的支持，这也是我们选择入驻于此的原因。”逯家亮说。

产业兴旺发展 居民安居乐业

2017年，荆胡商业中心所在地荆胡社区顺利完成了集体经济股份制改革，社区集体企业河南荆胡翔和实业有限公司应运而生。

“企业化经营为集体经济注入发展活力的同时，也带来了新的挑战。”时任荆胡社区书记，现任河南荆胡翔和实业有限公司董事长的张增森告诉记者，地块如何布局，产业如何发展？是关系到荆胡社区近4000人的大事，要充分调查研究，才能做好决策。

其间，张增森曾多次带领相关人员远赴深圳、杭州、苏州等地，了解行业情况，学习先进经验，为产业谋划奠定基础，为企业

发展蓄势赋能。

2023年，街道招商小组通过与各企业多次对接洽谈，最终成功引进了洛阳创谷孵化器有限公司，成立郑州荆胡孵化器有限公司，为发展注入强心剂，让项目推进步入快车道。

“在街道的指导和支持下，我们为郑州荆胡孵化器有限公司提供了长达15个月的‘先行入住，最后结租’的优惠条件，以及最大限度的配套支持。”张增森认为，正是这样满满的诚意，让招商企业吃下“定心丸”，心无旁骛谋发展，实现了商业楼宇的盘活，同时也带动了周边区域服务配套的快速提升，让辖区居民生活再上新台阶。

集体有收益，民生有

保障。“多年来，我们一直坚持每月为参股居民发放现金补助，并提供60%以上的物业费减免和生活用水全免补贴。”社区书记荆体增说，除此之外，还有困难子女上学助学补贴，老人入住养老中心费用减免超70%，“白事简办”补助丧葬费3万元……

“生活在荆胡社区，我们很幸福。”这是社区群众共同的心声。在荆胡社区，居民能按时领补助，大病有帮扶、儿童上学有兜底、老人生活有保障……连办喜事，社区都为居民提供了免费的场地和炊事设施配套。产业发展兴旺，居民在家门口就业增收，获得感和幸福感不断增强。



荆胡商业中心办公楼宇

抓招商优服务 发展步履铿锵

招商引资被二七区列为“一号工程”。人和路街道在区委、区政府的指导下，围绕“三区三轴”产业发展空间布局，多方合力促招商，明任务、列时间、定路线，全力以赴攻坚克难。

2022年，街道成立招商工作专班，每月召开招商工作专题会议，听取招商工作汇报，解决工作中存在的问题，对意向项目紧盯不放，全程跟踪服务。同时建立“大招商”工作模式，明确科级干部为招商责任人，把招商工作业绩与年度考核考评挂钩。

2023年以来，人和路街道楼宇引进二七区MAH持证公司、泛物云盒科技有限公司、河南国立控股、新旭体育等大型企业64家，盘活闲置面积达120000平方米。

绿地滨湖国际城一区入驻企业400多家，主要涉及行业

有服务业、线上零售、批发业、建筑业等，今年以来税收近700万元，是辖区税收最有力的楼宇。

特色楼宇中国中部电子商务港以电子商务、跨境电商产业为主，2023年，外贸进出口达33000万元，跨境电商交易额为18000万美元，今年1~4月跨境电商交易额已达4275.37万美元，是二七区跨境电商的强力支柱。

产业招得来，更要落得下。为保证招引项目顺利落地，街道对接发改委协助企业备案手续，对接税务局和便民服务中心为入驻企业快速办理注册手续。

每周在二七发布推介闲置楼宇、联系移动公司解决信号问题等，从企业开办、资金申报、资源对接等多方面为科创产业园持续提供全方位、全链条、全过程的一流创新服务。

征程永无止境 奋斗未有穷期

征程万里风正劲，街道将在哪些方面发力？人和路街道党委书记张振威成竹在胸，将版图描画清晰——未来，人和路街道将围绕二七区“三区三轴”产业发展空间布局，推进产业升级，聚焦重点领域，强力打造“四个经济带”：南三环以内，打造以沿街门店商铺为主的服务型商业经济带；南三环周边，打造以轻纺城为中心的现代化平台经济带；大学路周边，打造以商业楼宇为主的特色商务经济带；四环以内，打造以贾碧商

业地块为主的项目开发经济带。积极布局医疗器械、新能源、数字产业等新型赛道，构成多元发展、多极支撑的现代化产业新体系，为高质量建设现代化美好二七贡献人和力量。

肩负使命、锚定目标，人和路街道将继续勇攀高峰、逐浪潮头，全力打造以先进文化为引领、以新型工业为主导、以生态文明为依托的现代宜居宜业宜游人和街道。

记者 朱翔宇
通讯员 孙亚冰 文/图